

# INFO ZPRAVODAJ

Sdružení obcí Rýmařovska, nám. Míru 1, Rýmařov 795 01  
 lukesova.ivana@rymarovsko.cz; pohanelova.nikola@rymarovsko.cz  
 www.rymarovsko.cz +420 554 254 308

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,  
 dostal se vám do rukou první informační zpravodaj  
 roku 2019, jehož cílem bude přiblížit Vám aktuální  
 práci Sdružení obcí Rýmařovska.

**Najdete nás:**

Kancelář Sdružení obcí Rýmařovska a Centra společných služeb sídlí na adrese:  
 nám. Míru 2, 795 01 Rýmařov, vchod vedle budovy pošty, 1. patro.

**Konzultační doba pro veřejnost:**

Po a st: 8:00 – 16:00

Út a čt: 8:00 – 14:00

Pá: 8:00 – 13:00

**V tomto čísle najdete**

Úvod	1
Různé	2 – 3
Seznam veřejných služeb	4 – 5
Informace z kanceláře	5

## Úvodník

Vážení čtenáři, začátkem roku nám Moravskoslezský kraj připravil překvapení změnou autobusových linek - především zrušením některých linek, případně změny časů odjezdů. Starostové obcí Mikroregionu Rýmařovsko vyslyšeli názory občanů a podali na kraj připomínky. Připomínky se k pracovníkům CSS dostávají i od občanů a to buď elektronicky anebo osobně v kanceláři. Pokud máte také nějaké podněty, předejte je do konce března do těch správných rukou.

V obcích nastává období masopustů, karnevalů a zábavy v podobě plesů. Termíny konání různých společenských, sportovních a kulturních akcí najdete na stránkách obcí a na webu rymarovsko.cz.

Pracovníci v kanceláři CSS společně se starosty obcí využili vyhlášených dotačních titulů a výzev k získání finančních prostředků na investice a měkké aktivity v obcích. Na konci roku jsou spuštěny programy na podporu obnovy a rozvoje venkovských obcí z Ministerstva pro místní rozvoj, Moravskoslezský kraj má výzvu na Podporu a rozvoj venkova Moravskoslezského kraje 2019, výzva MAS RÝMAŘOVSKO na prorodinná opatření, či infrastrukturu základních škol.

Krajský dotační program, v rámci kterého budou moci žadatelé v Moravskoslezském kraji podávat své žádosti o dotaci na výměnu kotle, bude vyhlášen nejdříve v měsíci dubnu 2019. Termín příjmu žádostí o dotace je předpokládán nejdříve od května 2019, o podmínkách vás budeme včas kontaktovat, již nyní víme, že nebudou podporovány kombinované kotle na uhlí a biomasu.



Evropská unie  
 Evropský sociální fond  
 Operační program Zaměstnanost



## Životní podmínky 2019 – výběrové šetření

Český statistický úřad organizuje v roce 2019 každoroční výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České republice pod názvem „Životní podmínky 2019“, které navazuje na předchozí ročníky tohoto šetření. Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evropských zemích. Dalším cílem je získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé ČR v 11 452 domácnostech, v nichž se 6 702 zúčastnilo šetření již v předchozích letech. Všechny domácnosti byly do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru provedeného počítačem.

Vlastní šetření proběhne v době od 2. února do 26. května 2019 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Aktivní účast občanů na tomto významném statistickém šetření a jejich ochota spolupracovat s ČSÚ je pro nás nesmírně důležitá a umožní získat řadu důležitých informací o sociální situaci domácností v ČR, které nelze zjistit žádným jiným způsobem.

Terénní pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem tazatele a příslušným pověřením, které je ve spojení s občanským průkazem opravňuje k provedení šetření Životní podmínky, popř. průkazem zaměstnance ČSÚ. Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráněna. ČSÚ plně respektuje nový evropský právní rámec ochrany osobních údajů (GDPR) a jedná v souladu s ním.

## Soutěž Vesnice roku 2019



Letos už po pětadvacáté budou obce napříč Českou republikou poměřovat své "síly". Přihlášky lze podávat až do 30. dubna 2019. Pro potenciální zájemce jsou připraveny čtyři motivační semináře, které se uskuteční 8. března v Šumavadlu, 19. března v kytlicích, 28. března v obci Stěžery a 29. března v Hruškách.

Do soutěže se mohou přihlásit obce vesnického charakteru (včetně statutu města a městyse), které mají maximálně 7 500 obyvatel a které mají zpracovaný vlastní strategický dokument zabývající se rozvojem obce, program obnovy vesnice nebo program rozvoje svého územního obvodu. Do soutěže se hlásí obec vždy jako celek, včetně svých místních částí.

Cílem této soutěže je snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost uskutečňování programů obnovy vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam venkova, ale také snaha vyzdvihnout aktivity obcí, jejich představitelů a občanů, kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice a zapojují se do společenského života v obci.

V minulých letech se z našeho regionu v této soutěži zúčastnila obec Ryžoviště, občané představili své aktivity a nápady na kulturních akcích. Presentovány byly spolky obce, historie obce, ZŠ a MŠ. Kdo se přihlásí z regionu letos?



## Volby do evropského parlamentu

Volby do europarlamentu se stejně jako jiné volby v České republice konají v pátek a v sobotu. Konkrétně se volební místnosti otevírají v pátek 24. května ve 14:00 hodin. První den je volební místnost otevřena obvykle do 22:00. V sobotu 25. května mohou Češi volit od osmé hodiny ráno do dvou hodin odpoledne.

Češi budou vybírat celkem 21 nových poslanců. Volí se poměrným systémem, to znamená, že strana musí získat minimálně 5 % hlasů, aby měla nárok na křeslo v parlamentu. I těchto voleb je možné se zúčastnit mimo místo trvalého bydliště na voličský průkaz, nelze ovšem odvolit v zahraničí.

Voleb se může zúčastnit každý občan Evropské unie s hlasovacím právem. V Česku může volit každý občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let, a občan jiného členského státu, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území České republiky.

## Kotlíkové půjčky

Obce mohou poskytnout bezúročné půjčky občanům na výměnu kotle. Pro domácnosti v našem kraji bude opět o něco jednodušší si pořídit nový ekologický kotel. Na jeho předfinancování totiž mohou lidé získat od své obce nebo města bezúročnou půjčku určenou pro žadatele o kotlíkové dotace.

Národní dotační program pro obce na poskytování bezúročných půjček spustilo Ministerstvo životního prostředí ČR. V Moravskoslezském kraji si občané, kteří nemají připraveny peníze na výměnu starého kotle, budou moci dopředu požádat u své obce o tzv. kotlíkovou půjčku, která je bezúročná. Splátit ji pak mohou ze získané dotace.

Cílem výzvy je zajištění předfinancování výměn nevyhovujících kotlů na pevná paliva za moderní zdroje tepla. O půjčku si občané mohou podat žádost v termínu od 6.2.2019 do 29.11.2019 - případně do vyčerpání alokace. S podmínkami výzvy a ostatními informacemi budou občany seznamovat pracovníci CSS přímo v obcích našeho regionu. Informace budou co nejpohodlněji předány zájemcům tak, aby byl zájem o kotlíkové dotace vyšší.

## Tvrdkov – úspěšný žadatel o dotace ✓

Obec Tvrdkov je obecně úspěšným žadatelem v různých dotačních programech. Tentokrát využila nabídnuté možnosti Moravskoslezského kraje v rámci Programu podpory financování akcí s podporou EU pro obce do 3 tis. obyvatel. V roce 2018 obec úspěšně zrekonstruovala budovu kulturního domu. Rekonstrukce budovy proběhla v první polovině roku 2018. Podstatou projektu bylo zateplení objektu, výměna otvorových výplní, zateplení podlahy na terénu, zateplení stropu a střech a výměna otopného systému. V první fázi využila obec evropskou dotaci z operačního programu životního prostředí. V druhé fázi pak zažádala obec o finanční příspěvek Moravskoslezský kraj na základě výše zmíněného vyhlášeného dotačního titulu.

Celkové náklady na rekonstrukci budovy činily: 3,950.411,- Kč

Dotace z OPŽP byla ve výši: 864.148,- Kč

Moravskoslezský kraj přispěl: 1,038.000,- Kč

Náklady obce Tvrdkov: 2,048.263,- Kč



## Kultura a kulturní zařízení

### Městská knihovna Břidličná

Školní 178, Břidličná  
[knihovna-bridlicna.wz.cz](http://knihovna-bridlicna.wz.cz)

### Městská knihovna Rýmařov

Sokolovská 25, Rýmařov  
[www.knihovnarymarov.cz](http://www.knihovnarymarov.cz)

### Středisko volného času Rýmařov

Horolezecká stěna, kino, malý a velký sál,  
 volnočasové aktivity, počítačová učebna  
 Okružní 10, Rýmařov, [www.svcrymarov.cz](http://www.svcrymarov.cz)

### Městské muzeum Rýmařov

Nám. Míru 6, Rýmařov  
[www.muzeumrymarov.cz](http://www.muzeumrymarov.cz)

### Malá Štáhle, obecní knihovna a muzeum

Malá Štáhle 26, [www.malastahle.cz](http://www.malastahle.cz)

## Sport a sportovní zařízení

### Krytý plavecký bazén se saunou Břidličná

Bruntálská 437, Břidličná  
[bazenbridlicna.webnode.cz](http://bazenbridlicna.webnode.cz)

### Víceúčelové hřiště při ZŠ Břidličná

Rezervace na tel. 604 723 518

### Kuželna TJ Kovohutě Břidličná, fotbalový areál Břidličná

### Rybářství Tylov, rekreační rybolov

Lomnice 188, [www.rybarstvitylv.cz](http://www.rybarstvitylv.cz)

### In-line a cyklo okruh v Karlově po Pradědem

Lanové centrum, hotel Kamzík, Karlov pod Pradědem, [www.hotelkamzik.cz](http://www.hotelkamzik.cz)

### Ski aréna Karlov

Karlov pod Pradědem  
[www.skikarlov.cz](http://www.skikarlov.cz)

### Ski areál Kopřivná

Malá Morávka 122, [www.koprivna.cz](http://www.koprivna.cz)

### Ski areál Praděd

Malá Morávka, [www.figura.cz](http://www.figura.cz)

### Ski centrum Pawlin

Malá Morávka, [www.pawlin-karlov.cz](http://www.pawlin-karlov.cz)

### Aquacentrum Slunce

Jesenická 4, Rýmařov  
[www.hotelslunce.jeseniky.com](http://www.hotelslunce.jeseniky.com)

**Multifunkční sportovní hala** s horolezeckou stěnou, Ryžoviště

**Kuželna TJ Jiskra v Rýmařově**, Bartáková 18,  
 tomanova.kuzelky@seznam.cz

**Rekreační středisko Orientka, lanové centrum**, Stará Ves

**Oáza zubaté žáby – minigolf**,  
 Velká Štáhle 141, [www.oazazubatezaby.cz](http://www.oazazubatezaby.cz)

## Praktické služby

### Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově

Tř. Hrdinů 48, Rýmařov, [www.diakonierymarov.cz](http://www.diakonierymarov.cz)

### Charita sv. Martina, Malá Morávka

[charitasmartina.webnode.cz/](http://charitasmartina.webnode.cz/)

### Informační centrum – Rýmařov, Nám. Míru 6

[www.inforymarov.cz](http://www.inforymarov.cz)

## Kam na výlet

Vyhlídková věž, Dolní Moravice

### Skanzen Jesenicka

Dolní Moravice 35, [www.skanzenjesenicka.cz](http://www.skanzenjesenicka.cz)

**Národní přírodní památka Rešovské vodopády**,  
 Horní Město – Rešov

**Hornické muzeum v přírodě**, Horní Město

**Hrad Sovinec**, [www.akce.sovinec.cz](http://www.akce.sovinec.cz)



**Pradědova galerie U Halouzků v Jiřikově,**  
galerie dřevěných soch, [www.pradedovagalerie.cz](http://www.pradedovagalerie.cz)

**Schindlerova stodola, muzeum Malá Morávka**

**Zámek Janovice,** Janovice u Rýmařova  
Expozice loutek „Pověsti Rýmařovska“

**Kaple v Lipkách,** Rýmařov

**Nedělní škola Stránské,** kurzy řemesel,  
[www.stranske.websnadno.cz](http://www.stranske.websnadno.cz)

**Minipivovar Excelent,** Rýmařov

**Westernová škola**  
Opavská 74, Janovice u Rýmařova  
[www.euwestern.eu](http://www.euwestern.eu); [www.turisticke-znamky.cz](http://www.turisticke-znamky.cz)

**Muzeum a infocentrum turistických známek**  
[www.turisticke-znamky.cz](http://www.turisticke-znamky.cz)

**Galerie Marie Kodovské**  
Mlýnská 21, Rýmařov

**Externí expozice – Dějiny textilnictví na Rýmařovsku**  
Opavská 463/23, Rýmařov

**Křížová cesta v Rudě,** Ruda – místní část  
Tvrdkova

## Zima pod Pradědem

Mikroregion Rýmařovsko se může chlubit krásnou přírodou, na kterou láká své návštěvníky. Tak, aby i v zimě bylo možné shlédnout různé přírodní zajímavosti a dostat návštěvníka do míst s krásnými výhledy, byla připravena síť lyžařských běžeckých tras od Tvrdkova přes Horní Město, Rýmařov, Starou Ves, Dolní Moravici, Malou Morávku až do vrcholové části Jeseníku v okolí Pradědu. Na tyto trasy získaly organizace Obec Horní Město, Ski Klub RD Rýmařov, Sportovní klub Policie Olomouc, Obec Malá Morávka a Ing. Josef Sekula podporu na údržbu tras z v zimní sezóně 2018/2019 od Moravskoslezského kraje. Na Rýmařovsku byly i díky této podpoře připraveny také běžecké okruhy nad obcí Lomnice a městem Břidličnou, které pro zájemce udržovala obec Lomnice a Klub biatlonu Břidličná. Děkujeme všem úspěšným žadatelům, že věnují svůj čas této náročné práci. Pomáhají tak v rozvoji volnočasových aktivit občanů a také podporují rozvoj cestovního ruchu v našem regionu. Nezbyvá než si přát i zimu následující s bohatou sněhovou nadílkou.

## Veřejná zakázka Separace odpadů Rýmařovsko – 1. etapa

Zjednodušené podlimitní řízení k veřejné zakázce Separace odpadů Rýmařovsko - 1. etapa vyhlásili pracovníci CSS k 6.2.2019. Nabídky budou přijímány pouze v elektronické podobě prostřednictvím elektronického nástroje dostupného na webové adrese <https://www.vhodne-uvarejneni.cz/profil/sdruzeni-obci-rymarovska> Lhůta pro podání nabídky končí dnem 12. 3. 2019 v 10,00 hodin.

Veřejná zakázka je rozdělena na části:

1. Nádoby na separaci odpadů
2. Velkoobjemové kontejnery
3. Štěpkovače
4. Stavební práce – místa pro separaci odpadů v obcích

